Qualiaufgabe 2011 Aufgabengruppe III

Der Girtner Kindla hat einen Rosenstand auf dem Markt. Der
Selbstkostenpreis pro Rose betrigt 0,80 €. Herr Kindla kalkuliert mit einem
Gewinn von 75 %.

Bis 16.00 Uhr hat er 220 Rosen verkauft. Die restlichen Rosen verschenkt er.

a) Berechne den Verkaufspreis einer Rose.
b) Berechne den Gesamtgewinn in Prozent.

Das allgemeine Kalkulati

Hier siehst du das allgemeine Kalkulationsschema, das fur alle
diese Aufgabentypen gilt. In dieser Aufgabe fillt einiges weg,
nur die Berechnung des Verkaufspreises ous dem
Selbstkostenpreis + Gewinn ist gefragt.

a) Verkaufspreis einer Rose
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Antwort: Der Verkaufspreis einer Rose betrdgt 1,40 €. o Eedpras

b) Gesamtgewinn in Prozent
Selbstkosten fiir alle Rosen:
240 Rosen » 0,80 € pro Rose = 192 £

Verkoufte Rosen - Einnahmen;
220 Rosen » 1,40 € pro Rose = 308 £

Gewinn:
30B£-192 €£=116£

Sewinn in Prozent:
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Antwort: Herr Kindla macht einen Gewinn von 60 42 %.



Qualiaufgabe 2011 Aufgabengruppe II

Feit fur Kommunikation im Infernet:

on der Zait, die im Intarnet ver-
bracht wird, entfallt suf die Kom-

14- bls 18- miunikatan mit snderan 20- bis 28+
Jahrige (E-Maits, Chatten, Besuch von Birige

... 185t dia ganzae Zait. 1%

%
H‘-‘-H‘-"'\-._\_ 22 %,
oy ] uMMBﬁM&Zﬂ/
| - cia Hatho dor Zat.
T

< MILF e kaines Ted der Zeil
% /

s keaing Zail odar keina Angabe ————| ., "

49 %

Quule: nach Absrabacter Archi

a) Von den insgesamt 110 Befragten sind 12 5% zwischen 14 und 19 Jahre alt. Wie viele davon
verbringen die uberwiegende Zeit im Internet mit Kommunikation?

b) Wie viel Prozent der 20- bis 29- Jdhrigen verbringen mehr als die Hilfte threr Internet-Zeit
mit Kommunikation?

a) Anzahl der 14- bis 19- Jihrigen

Anzahl der 14- biz 19-Jdhrigen:

Erst musst du die Anzahl der 14- bis 19-Jdhrigen unter allen 1120 Befragten ausrechnen. Das sind 12 5 %
der Befragten:.

Rechnung:
100 % = 1120
1% =11,20

125 % =11,20+ 12,5 = 140 (in Tausend)
Antwort: Unter allen Befragten sind 140 zwischen 14 und 19 Jahre alt.

Im Internet fir Kommunikation: P RemnkR e i ey _

Fiir diese Berechnung musst du dich im Schaubild passende e e T b Nt

Werte heraussuchen. Du brauchst zur Berechnung den f-f-'-;f _1

farbigen Bereich. - v
s -

100 % = 140 Jugendliche - ——

1% =140 it v

0% =140-30-42 i

Antwort: 42 Jugendliche verbringen nach dieser Befragung 1y i O

die uberwiegende Zeit mit Kommunikation im Internet.

b) Anteil der 20- bis 29- Jihrigen in Prozent

Diese Aufgabe geht ganz einfach. Hier brauchst du nur die Mit diesen Zahlen musst du rechnen:
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addieren. on i andern S
Rechnung: T feme 7|

(] naf ch parcre T — 11%
1% +7%=18 % i 14
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